

## 守护“菜篮子” 强化源头监管

庐江县农产品物流园是我县食用农产品主要集散场所,园区内的蔬菜、水果、肉类等农产品日均成交量超220吨,经营业务已覆盖全县以及周边县市。为切实做好源头监管,保障人民群众饮食安全,近期,县市场监管局对该物流园开展食品安全专项整治行动。

做好宣贯培训。一是举办园区市场开办者和经营户食品安全知识培训,重点学习相关法律法规。二是为经营户印发食用农产品销售者责任清单、食品安全科普知识等宣传手册,并采取逐一上门的方式指导督促落实食品安全主体责任,严把市场准入关、食用农产品进货关。三是针对食用农产品多批次抽检不合格的经营单位开展集中约谈,逐一分析原因,要求经营者做好整改。

开展执法检查。根据园区经营特点,抽调精干力量在早市期间开展集中整治,以蔬菜、水果、肉类、水产品经营户为检查对象,重点查看经营者是否持有有效证照,是否履行进货查验义务等,对无法提供采购凭证、产品合格证明文件的,依法予以查处,下达当场处罚决定书。

注重抽检联动。充分发挥食品安全监督抽检技术支撑作用,针对部分高风险品种,现场进行食品安全监督抽检,重点检测毒死蜱、克百威、恩诺沙星等项目,检测结果将陆续在政府网站公示,对抽检不合格的食品,县市场监管局将依法进行核查处置。

下一步,县市场监管局将继续加大执法力度,创新监管举措,规范市场经营行为,提升食用农产品销售源头管理水平,保障人民群众“菜篮子”安全。

(陈俊 金锁)

## 厨艺“大比拼” 使出拿手绝活

11月9日,在矾山镇乔冲富硒大锅灶,庐江乡村特色美食大赛在这里举行,来自全县各地的30位乡土大厨摆开阵势,争相使出自己的拿手绝活。

龙桥镇参赛选手刘娟告诉记者:“我们这一带生产竹子,今天给大家带来了老母鸡炖竹笋、笋衣蒸土鸡蛋,这些全竹宴都是原汁原味的。”

罗河镇参赛选手李文华介绍说:“拿手好菜就是我们自己做的石膏豆腐,纯手工,就是老式的那种,让你们尝尝,吃到小时候那种的味道。”

本次庐江乡村特色美食大赛主题为“百村千碗·家的味道”,重点突出“美食起源在庐江,制作工艺在庐江,名称起源在庐江”。经过评委现场打分,评选出庐江县“十佳特色美食家宴”“十大乡土名厨”“三十道美食名菜”。据悉,本次活动以赛促学,为本地特色农家美食提供交流、沟通、挖掘和展示的平台,推动乡村饮食文化的挖掘、整理、传承和创新,形成乡村“美食故事”,促进农旅富民战略实施。

“我们想通过这次比赛,把我们当地的乡土名厨挖掘出来,真正地把我们暖民心工程落到实处。”县文旅局党组书记梅吉安说。

(吴金权 卢锐)

# 农家小院里的“巡回法庭”

■ 张桃奉 张震

人都已逾耄耋之年。

庭审中,原、被告双方围绕争议焦点,充分发表意见,庭审过程井然有序。为彻底打开双方心结,在现场,承办法官秉持以调解方式化解家庭矛盾的理念,从法律和亲情两条线出发,用通俗易懂的语言释法明理,巧解当事人心结,历经一个多小时的释法说理,双方当事人态度得以缓和,最终共同达成调解协议。

巡回审理结束后,法官现场还围绕涉农纠纷等方面开展普法宣传活动,就家庭

为深入践行新时代“枫桥经验”,做深做实能动司法,11月10日上午,在丰收的农忙季节,县法院泥河法庭法官来到洋河村,主动带案下乡,深入田间地头,在农家小院里,敲响了“巡回法庭”的法槌,零距离服务人民群众,方便群众诉讼和开展农业生产。

“还是法院想得周到,把法庭设在家门口,既方便了打官司,又不误农时,帮我们解决了难题。”出生于1940年的黄大妈激动地说。这是一起家事纠纷,双方当事人

邻里纠纷、土地流转,农业生产、农机安全事故等问题进行一对一的解答,为群众上了一堂生动的法治课,达到了“审理一案,教育一片”的法律效果。

群众的需求在哪里,人民法院的司法服务就送到哪里。此次巡回审判暨普法宣传活动,将法律送到群众身边,送进群众心里,“零距离”为村民普法,对引导农村群众学会运用法律武器捍卫自身合法权益、加强法治乡村建设起到了积极作用。



11月8日,县食用菌协会部分党员志愿者来到庐城镇塔山社区,为食用菌种植户残疾人马发应赠送菌包,并开展科技辅导。

县食用菌协会以技术服务为载体,以志愿服务为参与方式,通过产业铺路,“协会+企业+种植户”的创新模式,帮助农村低收入户、残疾人、失业返乡农民工等农村弱势群体种植菌菇增收致富。

巢志斌 摄

## “以学促干”书写服务为民“暖心答卷”

(上接A1版)

坚持深学细悟,补足“精神之钙”

县卫健委党委牢牢把握“学”的主基调,第一时间谋划部署、精心组织落实,抓住3家参学单位、58个党支部这个“绝大多数”,用好理论学习中心组学习、“三会一课”以及主题党日等“关键招”,建立“双六项”学习机制,坚持党委班子带头学,分层分类全员学、压实责任链条督学,引导党员结合个人实际,通过分享工作经验、奋斗故事等内容讲“微党课”,同时还带动全系统130多名积极分子主动参与支部集中学习,并组建41个“送学小分队”为84名年老体弱、行动不便的老党员开展上门送学,让党员干部在深学细悟中补足“精神之钙”,凝聚奋进力量。

坚持学用结合,服务“有声有色”

县中医院医疗集团立足主责主业,把群众满意作为主题教育的落脚点,以学促干、知行统一,推进主题教育与医疗服务

两手抓、两促进,持续开展百医驻村、对口支援帮扶以及走进村口送健康等“中e人”志愿服务20多场,现场服务群众1100多人次,切实把主题教育学习成效转化为为民服务的实效。“我们以支部为单位,开展党员志愿服务,让老百姓在家门口就能享受针灸、推拿、拔罐等中医特色诊疗服务,用党员的实际行动守护群众的身体健康。”县中医院康复医学党支部书记李团结表示。

坚持问题导向,破解“急难愁盼”

第二批主题教育开展以来,县卫健委坚持问题导向,聚焦紧密型县域医共体建设,深入开展调查研究,用好用活“一线工作法”,坚持在一线找问题、在一线破难题,持续深化医药卫生体制改革,推进医疗资源扩容和均衡布局,有效破解群众在就医过程中的“急难愁盼”。目前,全县已有17个镇配备了120急救车,3分钟内出车率达99.5%,平均急救反应时间从过去

的30分钟缩短至17分钟;建立了一站式分级诊疗中心,5000多名患者享受了“三优两免”政策;设立外请专家专项资金,外请专家400多人次,患者个人自付减少180万元……亮眼的数据背后是全县推进综合医改惠民工程,全面实施紧密型县域医共体建设所交出的一份“暖心答卷”。

“习近平总书记强调,要把人民健康放在优先发展的战略地位,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,加快推进健康中国建设。”县委卫健委专职副书记、县卫健委党委委员汪珍表示:“我们始终把人民健康放在首要位置,通过推进县域医共体建设,完善分级诊疗制度,促进医疗资源下沉,健全院前急救通道体系,推进人才柔性流动等举措提升基层综合服务能力,让群众在家门口就能享受更优质、更便捷的医疗服务。”

(钱明东)